

耒阳市潭湖村·

破茧成蝶美丽如画

衡阳日报全媒体记者 周琪 通讯员 邓正华

9月14日,记者走进耒阳市长坪乡潭湖村,半山腰的易地扶贫搬迁安置房宽敞明亮,马路两旁的绿化郁郁葱葱,干净的小区配套设施一应俱全,儿童嬉笑打闹,老年人闲唠家常……多年来,潭湖人对家乡的美好憧憬,如今在这里变为现实,美丽如画的乡村已破茧成蝶。

2012年,政府对农业领域加大金融扶持,潭湖村抓住了这一机遇,大力修缮基础设施,不久,路通了、水来了,为后续发展打下了坚实基础。村里也经过反复试验,逐渐形成油茶种植、红豆杉种植、生猪养殖和黄豆酱生产四大特色产业,带动当地村民脱贫增收。

潭湖村11组的吴爱民以前身体不好,加之家里上有老下有小,日子过得非常困难。村里合作社和生态农业开发公司成立后,吴爱民有了家门口就业的机会,入股和做工既赚了钱,又照顾到家人。

“现在脱贫了,自己身体也好了,还是要通过勤劳致富让全家过更好的日子!”乡里要搞乡村旅游,吴爱民打算利用做工之余的时间,种黄花菜,做些本地小吃买卖增加收入。

2018年,潭湖村成功摘掉省级贫困村的帽子。2019年,该村荣获衡阳市脱贫攻坚成效显著村。

去年6月,潭湖村启动“拆危建新”工程。“湾村明白人”贺国清当起“说客”,一户一户劝说村民拆老旧危房建新房。

“住老房子怕不安全,拆了又担心宅基地不是自己的……”很快,就有村民让贺国清吃了“闭门羹”。

了解到大家的顾虑后,贺国清率先拆除自己的老房子,在一五一十地宣讲政策,解了大家的心结。如今,贺家湾大部分老旧危房都已拆除,4户村民搬进新家,还有8户正在建设新房。

“湾村明白人”是群众和党委政府的“连心桥”,用群众爱听能懂的乡音俚语,将政策法规宣传到最后一米。”潭湖村党总支书记王小珉说。

去年来,耒阳市创新基层治理路径,探索推出“湾村明白人”基层治理模式,发动群众信得过、威望高、有知识的人,组建起“湾村明白人”队伍,当好政策法规宣传员、矛盾纠纷调解员、乡村振兴助推员、乡风文明监督员、社情民意信息员。“湾村明白人”既解烦心事,引领致富路,还倡导新风尚。

在“湾村明白人”王英林的带领下,村民齐心在王年山湾修建了水泥公路、种植了行道树、安装了太阳能路灯、拆除了危房等,提升人居环境“颜值”;“湾村明白人”王小珉在村里建设焱森生态农业循环经济产业园,配套建设榨油坊、黄豆酱加工厂、生猪养殖场、归仁农庄等,帮助1066户贫困户增收……去年来,潭湖村22名“湾村明白人”共收集反馈群众意见113条,办结率达96%。

“我们正在打造一条以归仁农庄、红豆杉酿酒厂、蜜蜂养殖场为主的乡村旅游线路。潭湖很美,希望大家多来看看。”对正在徐徐铺展开来的乡村振兴画卷,王小珉满怀期待。

护航二十大 忠诚保平安

祁东县举行反恐处突演练暨“联村(社区)警长”启动仪式

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜) 9月14日上午,“护航二十大 忠诚保平安”祁东县反恐处突演练暨“联村(社区)警长”启动仪式举行。一场贴近实战、场面震撼的反恐演练展示了祁东公安打击暴恐犯罪的坚定信心和敢打必胜的战斗姿态。

此次演练假设情景为祁东警方在县城某路段进行设卡武装盘查时,两名暴恐分子携带毒品驾车试图闯卡,被拦截岗民警拉出阻车钉成功拦截。暴恐分子从身上拿出砍刀和仿真手枪跟民警对峙。紧急关头,特警装甲车、防暴犬迅速赶到现场,祁剑突击队随后对暴恐分子进行口头喊话和警告,接下来,结合防暴犬攻击、武力压制等战术实施抓捕。短短几分钟,2名“歹徒”被铐上手铐带离。整场演练,民警密切配合、行动迅速、处置有力,展现了祁东公安维护社会稳定的力量。

活动现场还宣读了《祁东县基层警务“联村(社区)警长”工作方案》。9月14日起,祁东县将在全县范围内推行“联村(社区)警长”基层警务工作,实现民警包保全县一类、二类、三类风险村(社区)全覆盖。联村(社区)警长下沉到村(社区)开展走村入户工作,排查化解矛盾纠纷、整治安全隐患、掌握社情民意、开展普法宣传等工作,真正成为流动的“红袖哨”。

《湖南省绿色制造系统解决方案供应商推荐目录》发布 我市三企业入选

衡阳日报讯 (全媒体记者 邓小山 通讯员 褚万全) 9月14日,记者从市工信局获悉,省工信厅最近发布了《湖南省绿色制造系统解决方案供应商推荐目录(第一批)》,全省共有15家企业入选,我市特变电工衡阳变压器有限公司、祁东县焱鑫有色金属有限公司、湖南核三力技术有限公司等3家企业成功入选,数量占全省五分之一,居全省并列第二。

为深入实施“十四五”工业绿色发展规划,培育一批具备较强竞争力的绿色制造系统解决方案供应商,加快全省绿色制造服务体系建设和服务能力建设,加快推进湖南省制造业绿色低碳转型和打造国家重要先进制造业高地提供有力支撑,省工信厅组织开展了2022年湖南省绿色制造系统解决方案供应商遴选工作。我市3家企业入选企业的服务方向涉及终端产品资源化利用系统集成、通用机电设备绿色改造提升系

统集成应用、先进适用环保装备系统集成应用。

据了解,市工信局近年来积极贯彻落实新发展理念,围绕“碳达峰、碳中和”战略目标,以制造业绿色低碳转型行动为抓手,力促企业节能低碳绿色发展,此次3家企业成功入选《目录》,将有力促进全市制造业绿色发展,为推动我市工业高质量发展贡献力量。

高标准农田建设让“小瘠丘”变“大沃田”

衡南县66.56万亩农田完成项目建设



衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 伍品 尹朝辉) “以前田里水难进,机械难进,只能人工种田,现在渠道、机耕道都修好了,田平整了,我们种田省工又省力。”刚过中秋,正在田里查看晚稻长势的衡南县咸塘镇高桥村种粮大户万衡生告诉记者,他种了60多亩水稻,是该村高标准农田项目建设的直接受益者。

建设高标准农田是深入实施“藏粮于地,藏粮于技”战略的一项重要举措。近年来,衡南县通过平整土地、新修渠道、修建机耕道等方式,让“小瘠丘”变成“大沃田”,让农业生产更加机械化、专业化、现代化。从高处俯瞰,一片片稻田成方成块、开阔平整,一条条纵横交错的机耕道纵横交错,一股股清泉进村入田,一幅现代化农业发展蓝图已然在望。

高桥村党总支书记、村主任唐新国说:“高标准农田搞成后,这三个组的老

百姓相当高兴,村里还有另外22个组,也有千多亩符合条件的田,都在申请高标准农田建设。”高桥村高标准农田建设后,通过“小并大、短拼长、陡变平、弯改直”等措施,将原来零星分布、条块分割、高低不平的土地归并平整,建成耕地375亩,比原有耕地增加了20多亩面积;新建渠道近1600米,过去的土沟变成了水泥沟渠;通过扩宽、加高、铺设碎石,一些小田埂变成

了宽敞的机耕道,为高桥村发展现代农业打牢了基础。

据悉,衡南县高标准农田建设项目涉及23个乡镇(街道),目前已全部完成项目建设的共有66.56万亩,形成了旱能浇、涝能排、田成方、渠相通、路相连的耕种新模式,大大提升了耕地质量,为衡南“全国粮食生产百强县”的粮食高产稳产提供了有力保障。

据了解,衡南县高标准农田建设项目的实施,将有效改善农业生产条件,提高耕地质量,增加粮食产能,促进农业增效、农民增收。

衡南县高标准农田建设项目的实施,将有效改善农业生产条件,提高耕地质量,增加粮食产能,促进农业增效、农民增收。

据悉,衡南县高标准农田建设项目的实施,将有效改善农业生产条件,提高耕地质量,增加粮食产能,促进农业增效、农民增收。

衡南县高标准农田建设项目的实施,将有效改善农业生产条件,提高耕地质量,增加粮食产能,促进农业增效、农民增收。

衡南县高标准农田建设项目的实施,将有效改善农业生产条件,提高耕地质量,增加粮食产能,促进农业增效、农民增收。